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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 11 de fevereiro de 2019. 

Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel 

Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (60). O 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– A Ata de 2019, a seguir discriminada, foi submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade: 1ª 

Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia. Oradores inscritos – O Deputado 

Marcelino Galo parabenizou o PT pelos 39 anos de fundação, destacando a luta e os serviços 

prestados à classe trabalhadora brasileira, e enalteceu os avanços conquistados pelo Brasil durante 

a administração do Partido. Considerou que a luta para libertar o ex-Presidente Lula deve prosseguir. 

O Deputado Rosemberg Lula Pinto informou que visitou a área pertencente à empresa Dow Química 

Brasil em Matarandiba, na Ilha de Itaparica, visando averiguar o problema causado pela retirada de 

sal-gema e elogiou a empresa e o Inema por adotarem medidas preventivas. Informou que solicitará 

ao futuro Presidente da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Hídricos o debate da situação e 

tratou da mudança dos diafragmas de amianto adotadas pela Empresa, cobrando a regulamentação 

da comercialização do produto. Em comunicação inadiável a Deputada Olivia Santana lamentou o 

falecimento do jornalista Ricardo Boechat. O Deputado Adolfo Menezes prestou pesar pelo 

falecimento do jornalista Ricardo Boechat. Parabenizou a Bahia pela produção de energia eólica e 

cobrou a regulamentação dos royalties para os municípios que produzem esse tipo de energia. 

Registrou que o Estado irá liderar a produção de energia limpa no Brasil, informando que o Município 

de Campo Formoso se destacará na produtividade. O Deputado Targino Machado solicitou um minuto 

de silêncio pelo falecimento do jornalista Ricardo Boechat e condenou as condições precárias do 
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Centro de Alojamento do Flamengo onde estavam os jovens vitimados pelo incêndio. Comentou a 

matéria veiculada no Bahia Notícias na qual o Vereador de Salvador, José Trindade, cobra a lista 

nominal dos conselheiros dos Conselhos Municipais, ao tempo em que elogiou o Prefeito ACN Neto 

por ter publicado no ano passado a relação nominal de todos os conselheiros. Considerou que os 

deputados devem solicitar ao Governador Rui Costa a relação nominal dos conselheiros dos 

Conselhos Estaduais. O Deputado Pastor Tom cobrou do Governo do Estado o pagamento dos 

salários dos médicos do Hospital Clériston Andrade no Município de Feira de Santana, informando 

que não é pago há quatro meses. O Deputado José de Arimateia lamentou o falecimento do jornalista 

Ricardo Boechat, ressaltando o compromisso e o profissionalismo que permearam a carreira dele. O 

Deputado Hilton Coelho lamentou, em nome do PSOL, o falecimento do jornalista Ricardo Boechat, 

prestando solidariedade à família. Teceu considerações sobre a Reforma da Previdência, avaliando 

que prejudicará direitos conquistados pelos trabalhadores e condenou as grandes corporações que 

devem à Previdência. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Raimundo solidarizou-se: com as 

famílias dos jovens vitimados pelo incêndio nas instalações do Flamengo; com a família do jornalista 

Ricardo Boechat; e com as famílias das vítimas da tragédia em Brumadinho. Saudou os 39 anos de 

fundação do PT, condenando a prisão do ex-Presidente Lula e o impeachment da ex-Presidente Dilma 

Rousseff. Abordou a trajetória do Partido, considerando que teve grande contribuição no processo de 

redemocratização do Brasil, e destacou a importância das políticas públicas implementadas nas 

gestões dos ex-Presidentes Lula e Dilma Rousseff. Condenou a atual administração federal e criticou 

a Reforma da Previdência, considerando que retirará direitos dos trabalhadores. O orador concedeu 

aparte ao Deputado Jacó Lula da Silva. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho solicitou ao 

Governo do Estado proteção para o Cacique Babau e familiares, em razão das denúncias de planos 

que ameaçam as vidas deles. Horário do PP – A Deputada Olivia Santana lamentou o falecimento do 

jornalista Ricardo Boechat e dos jovens atletas do Flamengo. Reiterou a fala do Deputado Hilton 

Coelho pedindo proteção para o Cacique Babau e familiares, para os demais ativistas e para o 

Vereador Nego Elder. Comentou a participação dela e do Deputado Marcelino Galo em uma audiência 

pública que tratou dos conflitos de terras no Sul da Bahia. Repudiou a nota técnica do Ministério da 

Saúde propondo a reabertura dos manicômios, considerando tal tratamento retrógrado e solicitou à 

Comissão de Saúde e Saneamento que se posicione contrária à proposta. Defendeu a valorização 

dos Centros de Atenção Psicossocial (CAPS). O Deputado Jacó Lula da Silva em comunicação 

inadiável chamou a atenção do Governo e dos deputados para o perigo das instalações das escolas 

implantadas na Cidade de Salvador, que tem modelo semelhante ao CET do Flamengo, no Rio de 

Janeiro. Ainda registrou as atividades que participou no último final de semana na Capital e no interior. 

Em questão de ordem o Deputado Targino Machado criticou o uso inapropriado da comunicação 

inadiável. Horário do PSDB/PSC – O Deputado Pastor Tom cobrou do Governador Rui Costa estrutura 
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e segurança para os policiais militares trabalharem. Relatou problemas ocorridos em algumas cidades 

e criticou a gestão do PT na área de segurança pública, avaliando que a criminalidade avançou nos 

últimos anos. O Deputado Targino Machado comentou acerca da composição das Comissões, 

esclarecendo que os líderes das Bases do Governo e da Oposição acordaram em indicar o nome do 

Deputado Hilton Coelho para compor a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e 

Serviço Público, em razão de ele não integrar nenhuma bancada. O orador concedeu aparte ao 

Deputado Hilton Coelho. Horário do PSD – O Deputado Eduardo Alencar relembrou a trajetória política 

dele. Tratou da visita do Governador Rui Costa ao Município de Simões Filho para assinar ordem de 

serviço para o lançamento de obras e considerou que o excesso de burocracia compromete o trabalho 

dos gestores públicos. Informou que visitou o Município de Rui Barbosa para participar da inauguração 

do tomógrafo da Santa Casa de Misericórdia, mencionando que a entidade atende a dez municípios. 

A Deputada Maria del Carmen Lula posicionou contrária ao retorno dos manicômios, considerando 

que o poder público precisa assumir o papel de amparo e cuidado à saúde mental. Criticou o texto 

publicado no jornal Correio da Bahia contendo a fala do Presidente do PSL acerca da participação da 

mulher na atividade política. Horário do PSL/PRB/MDB/PATRIOTA – O Deputado José de Arimateia 

procedeu à leitura do abaixo-assinado da Federação Nacional das Associações em Defesa da Saúde 

Mental que apoia a nota técnica do Ministério da Saúde e a nova política nacional de saúde mental e 

drogas, declarando apoio a manutenção dos hospitais psiquiátricos da Bahia. Solicitou aos gestores 

públicos a imediata implantação das medidas anunciadas. Horário do PR/AVANTE/PODEMOS/PSB 

– O Deputado Roberto Carlos comentou a partida de futebol entre os times Juazeirense e Vasco da 

Gama. Defendeu a ampliação da aprovação de projetos de autoria dos deputados. Horário do 

PCdoB/PDT– O Deputado Rosemberg Lula Pinto registrou a reunião realizada com o Líder da Minoria 

para debaterem a composição das comissões, comunicando a indicação do Deputado Hilton Coelho 

para compor a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público. Convidou os 

deputados a participaram da reunião, amanhã pela manhã, destinada a instalação das comissões. 

Condenou a prisão do ex-Presidente Lula, avaliando que contraria a legislação brasileira. Criticou a 

Lei Anticrime proposta pelo Ministro Sergio Moro e destacou a importância da educação e de medidas 

socioeconômicas para combater problemas na área de segurança pública. Horário do DEM – O 

Deputado Targino Machado considerou que o parlamento baiano deve aprofundar os debates sobre 

diversos temas, correspondendo aos anseios da população. Tratou da violência, considerando que é 

fruto da falência do organismo social e da ausência de políticas públicas voltadas para as crianças e 

a juventude. Teceu considerações sobre a mensagem do Governador Rui Costa para o exercício de 

2019. Horário do PT – O Deputado Samuel Junior registrou pesar pelo falecimento do jornalista 

Ricardo Boechat e do piloto Ronaldo Quattruci. Solicitou inserir nos Anais da Casa a mensagem em 

homenagem aos 39 anos de fundação do PT, destacando o trabalho do Partido em prol do povo 
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brasileiro. A Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão às 18horas, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Bobô, Jusmari Oliveira e Neusa Lula Cadore (03). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 


